

城市运行管理水平上台阶 借高空鹰眼 达“一屏监测”

本报讯(晚报记者 毛岑岑/文、摄)小区菜场供应情况、交通卡口是否拥堵,这些市民关心的问题在无锡市城市运行管理中心都能“一屏监测,实时协调”。日前,记者走进市城运中心,工作人员正在有条不紊地监测着实时数据。

“现在从中间这块屏上所看到的是无锡东收费站的高空鹰眼画面,从目前监测情况看,高速卡口通行通畅。右边这块则是全市农贸市场的实时查验情况,像曹张菜场、朝阳菜场这些重点菜场都保障充足。”市城运中心运行管理部工作人员戚晨介绍说。

“你好,是天鹏食品城吗?收到请回答!”市城运中心可视化对讲组工作人员孙光园给记者演示了一番“实时对讲”,通过可视对讲可实时了解城市保供主体运行情况,发现问题及时反馈应对。据了解,市城运中心和市(县)区城运中心结合疫情防控通告中涉及的重点区域,综合调度10多架无人机对中高风险区进行常态化空中巡查。“针对市区全员核酸检测点、隔离点、交通卡口、农贸市场、养老院等重点场所开展24小时不间断疫情防控情况视频轮巡,并在重点点位部署试点人工智能算法自



动识别,实现问题自动发现、实时联动。”市城运中心办公室负责人姚雪向记者介绍,“像我们现在看到的屏幕上的核酸小屋实况,哪个点人多拥堵,哪个点医护人员操作不规范,我们都可以进行实时提醒和协调。”

据悉,市城运中心对照全国文明城市典范城市创建要求,梳理了专题视频预案与重点巡飞计划,实现24小时自动捕捉发现问题。目前,已梳理汇聚全区域355个重点样本点位,包

含主次干道、街道办事处、景区景点、公共场所、居民小区等重点区域。对非机动车乱停、机动车乱停、沿街晾晒、打包垃圾、暴露垃圾、垃圾箱满溢、道路破损、占道经营等14类城市管理不规范问题,实现了全时智能化分析识别。



“青龙冰衣” 给“大白”送清凉

本报讯 上月末,由无锡供电公司广盈集团研发的“青龙冰衣”正式面世,这是国内首款基于压缩机制冷的便携式带电作业水循环降温制冷衣(详见本报6月29日《智能“青龙冰衣”,帮你降温10℃》一文)。眼下,炎热的天气给室外工作的防疫人员带去重重“考验”。国网无锡供电公司的共产党员服务队带上智能降温服,给奋战在一线的防疫人员送上清凉和关爱。

在河埭街道蠡桥社区蠡成村口的广场上,防疫人员穿着严严实实的“大白”防护服,戴着面罩以及双层橡胶手套。防疫人员在无锡供电公司广盈集团“连心”共产党员服务队队员的帮助下,套上了“青龙冰衣”降温背心,35℃、30℃、23℃……降温服主机设备上显示,温度在不断下降。

“现在感觉身上是没那么热了,体感比之前好多了!”现场一名防疫人员说,之前社区为防疫一线的人员想尽一切办法降温,比如发降温贴、用电风扇对着冰块吹等,但因为防护服是密封的,凉风吹不进去,每次脱下防护服,衣服都已湿透。这款降温服比较贴合防护服,穿上之后能感受到丝丝凉意。

“炎炎夏日,防疫工作者身着防疫服为市民开展核酸检测,非常辛苦,我们希望用职工创新的降温服技术为他们送去一份清凉。”无锡供电公司广盈集团“连心”共产党员服务队队长孙明蔚说,“青龙冰衣”原为身穿绝缘防护的带电作业员工设计,通过不断循环降低管内水温,从而带走人体热量,达到降温效果。如今,这款降温“神器”对高温天身着防疫服户外工作的防疫工作者也有一定的适用性,助力守好防疫阵地。(蔡佳)

他们临危受命,热血担当,坚守在抗疫第一线;他们不畏艰难、勇挑重担,守护患者的生命健康;他们与时间赛跑,与病魔抗争,用行动诠释着“敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生职业精神,擦亮党员先锋底色,点亮患者生命之光。他们是市二院优秀医务人员的缩影,让我们走近他们……

与死神赛跑 为生命护航 ——无锡市第二人民医院中青年医师风采之一

阎丰:“疫”路坚守勇担当



作为一名有着25年党龄的老党员,市二院肾内科主任助理、医务科主任助理阎丰主任医师始终牢记入党誓词,心系患者安康,恪尽职守,甘于奉献,以实际行动践行自己的铮铮誓言。

主动请缨,勇挑重担

“我是一名党员,抗击疫情,责无旁贷,请让我去。”今年4月3日,医院紧急组建援沪医疗队,正在筹建无锡方舱医院的阎丰主动请缨,带领一支49人的队伍转战上海。

带队进驻上海临港方舱医院后,他第一时间召开队员大会和支委会,较好地发挥党支部战斗堡垒作用。面对大量的患者,他连续奋战,第一时间制定方舱医院核心制度和各种标准化工作流程,并不断调整优化。

在定点医院支援时,他凭借丰富的医疗工作经验,带领团队多次成功抢救患者的生命。援沪54天,他带领医疗队实现了“患者零死亡”、“医护零感染”目标。在他的言传身教下,17名队员递交了入党申请书。

一心为患,技术精湛

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”从医以来,阎丰用精湛技术和敬业态度,为患者点亮生命的烛光。

一次会诊时,阎丰发现患者情绪非常低落,不愿配合治疗。他耐心地与患者沟通,了解到患者是因为患有糖尿病肾病,辗转多家医院,长期没有好的治疗效果,这才不想治了。他来到床边反复开导患者,以真诚打动了患者。患者病情复杂,他便将患者转到肾内科病房,多次组织科内讨论,认真查找文献,并牵头多学科协作共同制定诊疗方案。经过一年多的精心治疗,患者最终痊愈,过上了新的生活。

从事肾内科工作20余年,阎丰致力于减轻患者病痛折磨,积极钻研业务,在科内率先开展独立操作的超声引导肾穿刺活检术、经皮穿刺腹膜透析置管术、PULL腹透拔管术、手法按摩溶栓等新技术,使许多病情复杂的患者得到及时救治。

周永平:“肝胆相照”护健康



周永平(左一)

他出身于医学世家,从小耳濡目染,立志悬壶济世造福患者;他忙碌在无影灯下,刻苦钻研医术,守护着自己的那份“侠肝义胆”,他就是市二院肝胆外科主任助理周永平副主任医师。

仁心仁术,守护健康

“从医,即从心”,这句话在周永平身上体现得淋漓尽致。从医15年来,他坚持每天两次查房。

肝胆胰脾是人的重要器官,由于结构复杂,血管丰富,对肝胆外科医生的专业知识要求很高。在没有模拟器的年代,为了练习缝合、打结、拆线的技术,他经常会买一块猪肉,反复练习打结。每包有一百多根打结线,一根线可以打一百多个结,他每天要打掉两三包线。

正是不断的勤学苦练,他熟练掌握了手术技术,已完成近万余例各类肝胆胰手术,完成肝胆胰的肿瘤治疗数百例,是无锡地区能独立开展腹腔镜肝胆胰手术最年轻的医生之一。

刻苦钻研,待患如亲

从周永平决心拿起柳叶刀的那一刻起,他的心中便燃起了一团对患者的仁爱之火,与患者“肝胆”相照,创造着一个又一个生命的奇迹。

一位两年前肝癌破裂手术抢救的张老太,因反复的下腹疼痛,辗转多家医院后发现为盆腔巨大肿物,伴肿瘤指标极高,所有医院给出的建议都是不能手术。患者和家人带着一丝希望慕名找到周永平。周永平诊断为肝癌术后盆腔转移,尚有手术机会。家属一直担心再次手术对高龄、肿瘤复发的患者是一次折磨,周永平不厌其烦一遍遍耐心与患者及家属分析手术的利弊,最终患者全家决定放手一搏。

手术过程非常困难,术中的操作非常精细,如同抽丝剥茧一样。周永平凭借多年的丰富的手术经验和扎实的功底,最终为患者成功进行了手术。为了感谢周医生,她在门诊复查时一定要塞红包表示感谢,周永平当场委婉却坚定地拒绝,周永平说,“理解和信任可以收下,患者的康复是作为医生最值得开心的事!”(良缘)